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Die Abgeordneten zum Nationalrat Dipl.1ng. Dr. Leitner, Mag. Schäffer, 

PischI und Genossen haben am 21. Dezember 1983 unter der Nr. 407/J an 

mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend Herausgabe von 

Unterrichtsbehelfen durch das Bundeskanzleramt gerichtet, welche folgen

den Wortlaut hat: 

"I. Wie hoch waren die Kosten für die Erstellung und Herausgabe des 
Unterrichtsbehelfs "Rollenbilder - Partnerschaft" einschließlich des 
Personalaufwandes für die mitarbeitenden Berufsschullehrer? 

2. Wie hoch ist die Auflage dieses Unterrichtsmaterials und in welchen 
Berufsschulen wurden diese Unterrichtsmaterialien verwendet? 

3. Hat das Bundeskanzleramt oder das Staatssekretariat für allgemeine 
Frauenfragen noch andere Unterrichtsbehelfe oder Materialien erstellt? 

4. Wenn ja, wie heißen diese im einzelnen, für welche Schularten wurden 
sie erstellt, wie hoch ist ihre Auflage und wie hoch sind die Kosten 
für Erstellung und Herausgabe?" 

Ich beehre mich, diese Anfrage wie folgt zu beantworten. 

Da die Fragesteller in ihrer Anfrage bezüglich des Unterrichtsbehelfs 

"Rollenbilder - Partnerschaft" leider keine Passagen anführen, die ihren 
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Anstoß erregen, ist es mir folglich auch nicht möglich, auf Einzelheiten 

konkret einzugehen. Ich möchte aber nicht unerwähnt lassen, daß das in 

der Broschüre gezeigte Bild der Frau immer noch den Tatsachen entspricht. 

Es ist ebenso unbestritten, daß eine Verbesserung der Stellung der Frau 

in der Gesellschaft notwendig ist. Die Themen des Unterrichtsbehelfs sind 

bereits seit Jahren Bestandteil der öffentlichen Diskussion und ich er

achte es als durchaus sinnvoll, diese auch im Bereich der schulischen 

Ausbildung nicht zum Stillstand kommen zu lassen. 

Zu Frage 1: 

Die Kosten für die Erstellung und Herausgabe des Unterrichtsbehelfs "Rol

lenbilder - Partnerschaft" einschließlich des Personalaufwandes für die 

mitarbeitenden Berufsschullehrer betrugen S 14.000,--. 

Zu Frage 2: 

Aus Kostengründen wurde von einer Drucklegung Abstand genommen, interes

sierten Lehrern wurden auf Anforderung Photokopien zur Verfügung gestellt. 

350 Stück des Unterrichtsbehelfs wurden von Lehrern aller Wiener Berufs

schulen angefordert. 

104 Stück wurden darüber hinaus aufgrund persönlicher Anforderung einzel

ner Lehrer vom Staatssekretariat für allgemeine Frauenfragen versendet. 

Zu den Fragen 3 und 4: 

Das Staatssekretariat für allgemeine Frauenfragen hat darüber hinaus 

keine Unterrichtsbehelfe erstellt. 
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